
Про мобінг для педагогів 

 

Мобінг – психологічний тиск, цькування колективу або його частини (керівництва, 

підлеглих або колег) стосовно працівника, здійснювані з метою змусити людину змінити 

роботу. Мобінг в організації, як правило, виражається в постійній і часто необґрунтованої 

критики, поширення про співробітника завідомо неправдивої інформації (чуток і пліток), 

що підриває професійну компетентність і репутацію. Також мобінг проявляється у вигляді 

насмішок і провокацій, прямих образ і залякувань, бойкоту і демонстративного 

ігнорування, в нападках ущемляють честь і гідність, і навіть у вигляді заподіяння 

матеріальної або фізичної шкоди. 

Причини виникнення мобінгу на роботі можуть бути різними – від бажання помститися 

до жадоби влади, від особистої злоби, викликана страхами або заздрістю до звичайної 

нудьги. І те, що причин у мобінгу велика кількість, означає, що стати жертвою мобінгу 

може будь-який співробітник.  

В групу ризику психологічної цькування потрапляють так звані «білі ворони» — люди, що 

відрізняються від більшості, ті, хто хоч в чомусь виявився «не схожим на інших». Часто 

це бувають люди, безпідставно претендують на те, що вони «крутіше всіх», або 

невиправдано відчувають себе «порожнім місцем». Причиною мобінгу може стати самий 

незначний конфлікт на роботі. В даному випадку бажання помститися є чимось на зразок 

вічного двигуна: поки моббер не доб’ється свого, він не заспокоїться. 

Чим небезпечний мобінг? 

Страждають жертви мобінгу. Ізоляція й цькування можуть стати причиною психічних 

розладів, появи невпевненості в собі, вразливості, тривожності, падіння самооцінки. 

Працівник постійно перебуває в стресовій ситуації, а це, у свою чергу, може стати 

причиною головного болю, підвищення або зниження артеріального тиску, безсоння, 

загострення хронічних захворювань. І навіть після того, як людина змінить місце роботи, 

згадка про те, що відбулося, буде впродовж багатьох років позначатися на її самопочутті 

та самооцінці. 

Від мобінгу страждає і сам колектив. Продуктивність праці знижується через те, що 

працівники не контактують і, відповідно, не можуть повноцінно обмінюватися 

інформацією та ідеями. Вони часто витрачають час і сили на конфлікти, а не на виконання 

роботи. Тому знижується і результативність роботи. 

 

 

 



Як уникнути мобінгу? 

Шукайте порозуміння з колегами. 

Не демонструйте роздратування. Не будьте різкими. 

Шукайте спільні нейтральні теми для розмов (про погоду, про природу, про літературу).   

Вітайте колег зі святами. Беріть участь у спільних заходах. 

Не уникайте спілкування на перерві. 

Не поширюйте пліток. Не беріть участі в обговоренні вчинків інших. 

Спробуйте побудувати відносини навіть з тими, хто ставиться до вас недоброзичливо.  

Намагайтеся не порівнювати себе з іншими. Крім особистого розчарування, це може 

призвести ще й до появи претензій (часто невиправданих) до колег. 

Не вдавайтеся до критики без вагомих підстав. 

Що робити, якщо ви стали жертвою мобінгу? 

Не поспішайте звільнятися. 

Не мовчіть. Спробуйте поговорити з колективом. Розкажіть про те, чого ви хочете. 

Намагайтесь відстоювати свою позицію. Відповідайте на зауваження. Аргументовано 

пояснюйте свої вчинки. 

Не дозволяйте принижувати себе. Якщо ви проаналізували ситуацію і зрозуміли, що вашої 

провини немає, будьте впевнені у собі. Не знижуйте самооцінки. Не закривайтеся. 

Спробуйте знайти позитивні риси в людей, з якими працюєте. Або подумайте про те, що, 

можливо, ви просто не об’єктивно ставитеся до них. 

 

 

 

                    

 

 

 

Інформацію з використанням інтернет-ресурсу узагальнила та підготувала соціальний педагог Мирутенко Ю.Л. 


